

# 市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神 吴新明主持

**晚报讯** 昨天,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神和近期重要讲话精神,研究我市落实挑大梁责任冲刺一季度“开门红”重点工作。市委书记吴新明主持会议并讲话。

会议强调,要站在坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻领会习近平总书记重要讲话的重大意义、核心要义和实践要求,与总书记历次对江苏工作重要讲话重要指示精神和对南通的殷切勉励紧密结合,一体学习、一体领悟、一体贯彻,确保各项工作始终沿着总书记指引的方向前进。要深刻领会习近平总书记对江苏的定位和要求,牢记嘱托、感恩奋进,坚定扛起勇挑大梁的责任担当,加快打造全省高质量发展重要增长极,以扎实的行动、实实在在的成果为全国全省发展大局多作贡献。要把高质量党建摆在更加突出的位置,持续深化“机关作风建设提升年”活动,不断浓厚“七虎竞南通、十强逐江海”竞相发展氛围,以弄潮的拼搏姿态努力取得新的更大成效。

会议指出,一季度是全年经济的“风向标”和“第一棒”,当前要全力冲刺“开门红”,深化用好“三三四”工作体系,科学精准抓好运行调度,推动经济运行持续稳健向好。要扭住关键扩大有效需求,重点推进“招商引资提质提升年”活

动,以项目建设拉动有效投资,以政策牵引提振消费活力,以高水平开放稳定外贸外资。要聚焦难题做好企业服务,深入实施“营商环境提升年”活动,抓好各项惠企政策的落地落实,切实解决企业实际困难。要用心办好民生实事,全力抓好安全生产,切实维护社会稳定,坚决守住安全发展底线。

会议学习了习近平总书记在中央政治局第十九次集体学习时的重要讲话精神,指出,要坚定不移贯彻总体国家安全观,加强党对平安建设的领导,扎实抓好社会治安防控、社会治理等各项工作任务落实,持续加强政法队伍建设,以高水平安全、高效能治理护航高质量发展。

会议学习了全国、全省社会工作部长会议精神,强调要进一步完善党建引领基层治理领导协调机制,突出抓好新兴领域党的建设,跟进对新就业群体的服务管理,加强社工人才队伍建设,推动社会工作高质量发展。

会议传达学习了《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》精神,强调要充分认识这次学习教育的重要意义,按照上级统一部署扎实抓好学习教育,教育引导党员、干部锲而不舍贯彻中央八项规定精神,推动作风持续向好,确保党中央决策部署在南通落到实处。

会议还研究了其他事项。

记者朱文君

## 海门新增三处省级“新型公共文化空间” 新增数量列全市第一

**晚报讯** 江苏省2025年“新型公共文化空间”打造对象名单最新公布,海门区张謇青少年研学中心、余东剧场、通东革命老区红色记忆馆三处空间成功入选,新增数量列全市第一。截至目前,海门全区累计拥有11处省级新型公共文化空间。

张謇青少年研学中心位于常乐镇,占地27亩,建筑面积9747平方米,以张謇生平“八大篇章”(成长、实业、教育、慈善、政治、世界、艺术、研究)为主线,通过327件文物藏品、多媒体互动及场景复原,全景式展现其爱国精神与实业报国成就。设有“弘謇创客厅”“效謇研习坊”等多元功能区,打造沉浸式研学实

践基地,年均接待研学者超50万人次。

余东剧场位于余东古镇核心区,承载千年历史文脉。常态化举办京剧惠民演出、非遗展演及“周周演”活动,年均吸引游客超20万人次,成为古镇文旅融合的流量引擎。通过“戏曲+旅游”模式,让传统戏剧与年轻群体“破圈”对话,激活古镇文化基因。

通东革命老区红色记忆馆位于正余镇,集教育、展示、研究于一体。运用实物史料、情境互动与数字技术,生动再现通东儿女的革命历程,年均开展红色教育活动超百场。配套红色报告厅、文化培训室,打造党员干部教育“实境课堂”。 记者黄天玲 通讯员胡薛丹

## 斯堪尼亚首辆“中国造”试制车下线 全国首个碳中和商用车生产基地即将投产

**晚报讯** 13日至14日,在如皋举办的斯堪尼亚亚洲工业运营第二届供应商大会上传出喜讯:斯堪尼亚如皋生产基地首辆试制车已成功下线并展开全国路试,预计今年四季度正式投产,这标志着以世界级质量和效率实现本地化制造新时代的到来。

作为600个省级重大项目之一,投资超百亿的斯堪尼亚卡车项目一直备受瞩目。值得一提的是,斯堪尼

亚如皋的生产基地不仅全国唯一,也是该集团近60年来最大的投资项目。

斯堪尼亚亚洲工业运营采购副总裁 Leonardo Del Pra介绍,斯堪尼亚亚洲研发中心正通过整合电气化等领域的尖端技术,为集团构建源自中国的全球竞争力。“在可持续发展方面,通过各种方式以及生物燃料、绿电的使用,如皋工业基地将被打造成中国首个碳中和商用车生产基地”。 记者陈嘉仪

## 市委人才工作领导小组召开会议 坚持教育科技人才一起抓 为高质量发展塑造新动能增创新优势

**晚报讯** 昨天,市委人才工作领导小组召开会议。市委书记、领导小组组长吴新明强调,要坚持教育、科技、人才一起抓,加快建设更高水平国家创新型城市,为圆满实现“十四五”发展目标、全面推进中国式现代化南通新实践塑造新动能、增创新优势。市委副书记、市长、领导小组第一副组长张彤,市委副书记、政法委书记、领导小组副组长沈雷参加会议。

会议充分肯定过去一年全市人才工作取得的成绩,指出,人才是第一资源,要以求贤若渴之心“引才”,聚焦我市现代产业体系,不断壮大高端人才队伍;发挥“教育之乡”独特优势,更大力度促进“通才”留通返通和“优才来通”;科学研判新形势新任务,加快绘制我市下一个五年的人才发展蓝图。要以夯基垒台之举“聚才”,把发挥政府导向作用与市场决定性作用结合起来,坚持教育发展、

科技创新、人才培养一体推进,努力在科创平台、优质项目等载体建设上取得接续突破,为更多人才来南通创新创业搭建平台、提供舞台。要以尊贤重士之策“留才”,持续深化人才管理机制和人才激励机制改革,加快完善以创新能力、质量、实效、贡献为导向的人才评价体系,着力构建高品质服务生态,让各类人才在南通生活舒心、工作安心、发展顺心。

会议强调,人才工作是一项系统工程,领导小组要加强整体谋划,领导小组办公室要强化督促推进,各成员单位、各地各部门要各司其职、各尽其责,合力推动各项人才政策快落地快见效,带动全社会形成尊重人才、爱惜人才、优待人才的浓厚氛围。

会议传达了省委人才工作领导小组会议精神,听取了2024年全市人才工作情况汇报,审议通过了《2025年全市人才工作要点》。记者朱文君

## 市领导参观张謇研究中心 成立四十周年成果回顾展

**晚报讯** 昨天下午,市委书记吴新明,市委副书记、市长张彤,市政协主席周伟文,市人大常委会常务副主任姜永华等市领导参观张謇研究中心成立四十周年成果回顾展。

张謇研究中心是我国第一个以研究张謇及中国近代社会为主旨的学术团体。40年来,研究中心先后编辑出版相关史料40多种,总字数超2000万字,为全国张謇研究界提供了大量基础性素材。本次展览以“我们走过四十年”为主题,通过图文介绍、

实物展示等形式,全面呈现在张謇史料收集整理、学术研究、服务区域经济社会发展等方面取得的丰硕成果。

吴新明对张謇研究中心多年来在张謇研究方面取得的成果表示肯定,希望中心以更高定位、更阔视野进一步整合研究力量,强化学术交流合作,全面深入挖掘整理张謇留下的宝贵史料遗产,为推动张謇研究广泛深入发展发挥更大作用,在推进中国式现代化南通新实践中作出新的贡献。 记者朱文君



智能新型农机具  
助力春耕

昨天,海安市在胡集街道举办特色农机展销推介会,示范和推广耕、种、管、收等环节的90多台套智能新型农机具,助力提升春耕农业机械化水平。图为一家农场主现场订下了自己喜欢的智能插秧机。顾华夏